
Προετοιμασία Διαγωνίσματος ΑΟΘ (1ο Κεφάλαιο)

Ερωτήσεις Σ-Λ

1. Η διαφοροποίηση των αγαθών που χρησιμοποιούνται για την
ικανοποίηση της ίδιας ανάγκης αναφέρεται στην ιδιότητα του
“πολλαπλασιασμού”.

2. Κάθε ανάγκη ξεχωριστά υπόκειται σε ένα προσωρινό κορεσμό.

3. Τα “ελεύθερα” αγαθά δεν αποτελούν αντικείμενο μελέτης της πολιτικής
οικονομίας.

4. Όλα τα “κεφαλαιουχικά” αγαθά είναι “διαρκή”.

5. Η έννοια της αγοράς περιλαμβάνει και όλα τα μέσα με τα οποία μπορεί
να πραγματοποιηθεί μια αγοραπωλησία.

6. Ο παραγωγικός συντελεστής “εργασία” περιλαμβάνει μόνο την
καταβολή σωματικής ανθρώπινης προσπάθειας από τους
εργαζομένους.

7. Μια αύξηση της ανεργίας θα έχει ως αποτέλεσμα τη μετατόπιση της
ΚΠΔ προς τα δεξιά.

8. Το κόστος ευκαιρίας ενός αγαθού είναι συνήθως αυξανόμενο.

9. Το κόστος ευκαιρίας ενός αγαθού λέγεται και “πραγματικό” ή
¨εναλλακτικό¨ κόστος.

10. Ο καταμερισμός της εργασίας δεν έχει κανένα μειονέκτημα.

Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής

1. Ποια από τα παρακάτω αγαθά είναι “καταναλωτό” και “καταναλωτικό”:
α) το ψυγείο ενός νοικοκυριού
β) το ψυγείο μιας κρεατοβιομηχανίας
γ) η βενζίνη ενός ιδιωτικού ΙΧ
δ) το ηλεκτρικό ρεύμα μιας βιομηχανίας

2. Ποιο από τα παρακάτω αγαθά ανήκει στον παραγωγικό συντελεστή
“κεφάλαιο”:
α) το οικόπεδο πάνω στο οποίο είναι χτισμένη μια βιομηχανία
β) οι εργαζόμενοι μιας αυτοκινητοβιομηχανίας
γ) τα χρήματα που είναι διαθέσιμα στο ταμείο μιας επιχείρησης
δ) το κτήριο της κεντρικής διοίκησης μιας βιομηχανίας



3. Ποιος από τους παρακάτω παράγοντες μπορεί να οδηγήσει στη
μετατόπιση της ΚΠΔ προς τα δεξιά:
α) η αύξηση της ανεργίας
β) η βελτίωση της τεχνολογίας μιας οικονομίας
γ) ένας καταστροφικός πόλεμος
δ) η φυγή των εργατικών χεριών μιας οικονομίας στο εξωτερικό

4. Δίνεται ο μέγιστος και εφικτός συνδυασμός μιας ΚΠΔ: Κ(Χ=120 ,
Ψ=260). Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή:
α) ο συνδυασμός Ε(Χ=100 , Ψ=260) υποδηλώνει την πλήρη και
αποδοτική απασχόληση όλων των παραγωγικών συντελεστών της
οικονομίας
β) ο συνδυασμός Π(Χ=130 , Ψ=260) είναι εφικτός
γ) ο συνδυασμός Μ(Χ=120 , Ψ=240) είναι ανέφικτος
δ) ο συνδυασμός Λ(Χ=150 , Ψ=260) μπορεί να επιτευχθεί αν
εισρεύσουν στην οικονομία νέα εργατικά χέρια

5. Είναι γνωστό πως μια οικονομία παράγει μονάχα τα αγαθά Χ και Ψ. Αν
το ΚΕ_χ = 0,2 τότε:
α) η παραγωγή μιας μονάδας του αγαθού Ψ απαιτεί τη θυσία 0,2
μονάδων από το αγαθό Χ
β) η παραγωγή μιας μονάδας του αγαθού Ψ απαιτεί τη θυσία 5
μονάδων από το αγαθό Χ
γ) η παραγωγή μιας μονάδας του αγαθού Χ απαιτεί τη θυσία 5 μονάδων
από το αγαθό Ψ
δ) οι παραγωγικοί συντελεστές είναι το ίδιο κατάλληλοι για την
παραγωγή των δύο αγαθών

6. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι λαθεμένη:
α) ανάμεσα σε επιχειρήσεις και νοικοκυριά υπάρχουν δύο αντίθετες
ροές χρήματος
β) οι ροές ενός οικονομικού κυκλώματος έχουν πάντα το ίδιο μέγεθος
γ) οι ροές ενός οικονομικού κυκλώματος είναι πάντα συνεχείς
δ) το εργατικό σωματείο δεν περιλαμβάνεται στο οικονομικό κύκλωμα

7. Ποιο από τα παρακάτω άτομα είναι οικονομικά αβέβαιο:
α) ένας αγρότης
β) ένας εργαζόμενος
γ) ένας επιχειρηματίας
δ) όλα τα παραπάνω



Προετοιμασία Διαγωνίσματος ΑΟΘ (2ο Κεφάλαιο)

Ερωτήσεις Σ-Λ

1. Με τον όρο “χρησιμότητα” εννοούμε την ικανοποίηση που λαμβάνει ένα
άτομο από την κατανάλωση ενός αγαθού.

2. Η σχέση που συνδέει την τιμή με τη ζητούμενη ποσότητα ενός αγαθού
είναι πάντα θετική.

3. Μια συνάρτηση ζήτησης είναι πάντοτε γραμμική.

4. Μια προσδοκία των καταναλωτών για αύξηση του μισθού τους στο
μέλλον θα οδηγήσει σήμερα στη μείωση της αγοραίας ζήτησης.

5. Όταν η ζήτηση ενός αγαθού είναι γραμμική και παράλληλη στον άξονα
των τιμών τότε η ελαστικότητα ζήτησης του αγαθού μπορεί να
χαρακτηριστεί ως πλήρως ανελαστική.

6. Η αρνητική εισοδηματική ελαστικότητα χαρακτηρίζει ένα κατώτερο
αγαθό.

7. Η αύξηση του εισοδήματος των καταναλωτών οδηγεί πάντα στην
αύξηση της ζήτησης του αγαθού.

8. Μια αύξηση του αριθμού των καταναλωτών θα μετατοπίσει την αγοραία
ζήτηση προς τα αριστερά.

Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής

1. Ποια από τις παρακάτω μεταβολές μπορεί να οδηγήσει στην αύξηση της
συνολικής δαπάνης του καταναλωτή:
α) η αύξηση του εισοδήματος για ένα κατώτερο αγαθό.
β) η αύξηση της τιμής ενός αγαθού η ζήτηση του οποίου είναι ισοσκελής
υπερβολή.
γ) η αύξηση της τιμής ενός συμπληρωματικού αγαθού.
δ) η αύξηση της τιμής ενός υποκατάστατου αγαθού.

2. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή:
α) μια ευνοϊκή μετατόπιση των προτιμήσεων ενός καταναλωτή για ένα
αγαθό θα μετατοπίσει τη συνάρτηση ζήτησης προς τα αριστερά
β) η προσδοκία για τη μείωση των τιμών ενός αγαθού στο μέλλον θα
οδηγήσει σήμερα στη μείωση της συνολικής δαπάνης των καταναλωτών
γ) μια μείωση της τιμής ενός αγαθού θα οδηγήσει στην αύξηση της
συνολικής δαπάνης ενός υποκατάστατου αγαθού
δ) η αύξηση του εισοδήματος θα οδηγήσει στην αύξηση της συνολικής
δαπάνης ενός κατώτερου αγαθού



3. Αν η συνάρτηση ζήτησης ενός αγαθού είναι ευθεία και τέμνει τους
άξονες των τιμών και των ποσοτήτων στα σημεία Α και Β, αντίστοιχα
τότε:
α) στο μέσο του διαστήματος Α-Β η ελαστικότητα είναι ανελαστική
β) η συνολική δαπάνη του καταναλωτή είναι ίδια σε κάθε σημείο της
ευθείας
γ) στο σημείο Α η ελαστικότητα ζήτησης μπορεί να χαρακτηριστεί ως
πλήρως ανελαστική
δ) στο σημείο Α η ελαστικότητα ζήτησης μπορεί να χαρακτηριστεί ως
πλήρως ελαστική

4. Δίνεται ότι: Ed = -0,5. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή:
α) η αύξηση της τιμής του αγαθού θα αυξήσει τη ζήτηση ενός
συμπληρωματικού αγαθού
β) η αύξηση της τιμής του αγαθού θα οδηγήσει στη μείωση της
συνολικής δαπάνης του καταναλωτή
γ) η αύξηση της τιμής του αγαθού κατά 10% θα οδηγήσει στη μείωση
της ζητούμενης ποσότητας κατά 5%
δ) η αύξηση της τιμής του αγαθού κατά 20% θα οδηγήσει στην αύξηση
της ζητούμενης ποσότητας κατά 10%

5. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις υποδηλώνει την ύπαρξη μιας
πλήρους ελαστικής ζήτησης:
α) Ed = -2
β) Ed = 0
γ) Ed = -0,5
δ) Ed = άπειρο

6. Η αύξηση της τιμής ενός αγαθού ανελαστικής ζήτησης θα οδηγήσει:
α) στη μείωση της ζήτησης του αγαθού
β) στη μείωση της συνολικής δαπάνης του αγαθού
γ) στην αύξηση της συνολικής δαπάνης ενός υποκατάστατου αγαθού
δ) στην αύξηση της συνολικής δαπάνης ενός συμπληρωματικού αγαθού

7. Δίνεται: Ed = -0,5 και Qd1=200. Μιας αύξηση της τιμής του αγαθού κατά
10% θα οδηγήσει:
α) στην αύξηση της ζητούμενης ποσότητας κατά 5%
β) στην αύξηση της ζήτησης κατά 5%
γ) στη μείωση της ζήτησης κατά 5%
δ) στη μείωση της ζητούμενης ποσότητας κατά 5%



Προετοιμασία Διαγωνίσματος ΑΟΘ (3ο Κεφάλαιο)

Ερωτήσεις Σ-Λ

1. Στη βραχυχρόνια περίοδο της παραγωγής όλοι οι παραγωγικοί
συντελεστές είναι μεταβλητοί.

2. Το μέσο προϊόν δείχνει τη μεταβολή που επέρχεται στο συνολικό προϊόν
εξαιτίας της αύξησης της εργασίας κατά μια μονάδα.

3. Όταν το μέσο προϊόν λαμβάνει τη μέγιστη τιμή του τότε το συνολικό
προϊόν αρχίζει να μειώνεται.

4. Όταν το οριακό προϊόν είναι μεγαλύτερο από το μέσο προϊόν τότε το
μέσο προϊόν συνεχώς αυξάνεται με την αύξηση της εργασίας.

5. Το μέσο συνολικό κόστος μιας επιχείρησης δίνεται από το άθροισμα του
μεταβλητού και του σταθερού της κόστους.

Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής

1. Το συνολικό προϊόν αρχίζει να μειώνεται όταν:
α) αρχίζει να μειώνεται το οριακό προϊόν
β) το οριακό προϊόν είναι ίσο με το μέσο προϊόν
γ) το οριακό προϊόν αρχίζει να λαμβάνει αρνητικές τιμές
δ) το μέσο προϊόν λαμβάνει τη μέγιστη τιμή του

2. Ο νόμος της φθίνουσας απόδοσης εμφανίζεται όταν:
α) το συνολικό προϊόν αρχίζει να μειώνεται
β) το οριακό προϊόν γίνεται μηδέν
γ) το οριακό προϊόν αρχίζει να μειώνεται
δ) το μέσο προϊόν είναι ίσο με το οριακό προϊόν

3. Ποιο από τα παρακάτω μειώνεται συνεχώς με την αύξηση της
παραγωγής:
α) το συνολικό κόστος
β) το μεταβλητό κόστος
γ) το μέσο μεταβλητό κόστος
δ) το μέσο σταθερό κόστος

4. Ποιο από τα παρακάτω κόστη αρχικά μειώνεται, ενώ στη συνέχεια
αυξάνεται:
α) το συνολικό κόστος
β) το σταθερό κόστος
γ) το οριακό κόστος
δ) το μεταβλητό κόστος


